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Svar på interpellationen ”Redovisning av skattemedel 
från satsningen för förlossningsvård och kvinnors 
hälsa” 

Anna Nordqvist (M) har i en interpellation ställt sju frågor om redovisning av 
skattemedel från satsningen för förlossningsvård och kvinnors hälsa: 

• Hur mycket har Region Örebro län erhållit för förlossningsvård och 
kvinnors hälsa under perioden 2016-2020 och hur stor del av detta har 
redovisats? 

• Om inte varje krona redovisats, vilken förklaring har majoriteten till 
detta? 

• Har några av dessa medel använts till att täcka underskott i hälso- och 
sjukvårdsnämndens budget? 

• Har samtliga av dessa medel redovisats till Hälso- och sjukvårds-
nämnden i konkreta siffror för de specifika satsningar som gjorts under 
denna mandatperiod? Om nej, varför inte? 

• Hur mycket användes till att stärka bemanningen på förlossningen på 
USÖ för att undvika sommarsamordning samt förbättra arbetsmiljön 
mellan 2016-2019? 

• Hur mycket användes till att stärka förlossningen på Karlskoga lasarett, 
för att säkerställa patientsäkerheten, förbättra arbetsmiljön och utveckla 
verksamheten mellan 2016 - 2019? 

• Hur mycket användes till att stärka bemanningen av barnmorskor 
under 2020-2021? 
 

Jag vill med anledning av interpellationen lämna följande svar: 
 
Regeringen och landets regioner, via organisationen SKR (Sveriges Regioner 
och kommuner), har sedan 2015 haft överenskommelser om satsningar på en 
förbättrad förlossningsvård och insatser för kvinnors hälsa. Under åren 2016 
till 2020 har dessa överenskommelser gett Region Örebro län cirka 166 
miljoner i extra statsbidrag. Region Örebro län har varje år redovisat hur 
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pengarna har använts. Redovisningarna har följt de krav som funnits för 
statsbidragen. Varje år har särskilda rapporter sammanställts i enlighet med de 
instruktioner som kommit från SKR.  
 
Regeringen och SKR sluter varje år en rad olika överenskommelser som ger 
regionerna extra statsbidrag för att utveckla vården i enlighet med de 
intentioner som beskrivs i överenskommelserna. Dessa extra statsbidrag är en 
del i finansieringen av hälso- och sjukvårdsförvaltningens verksamhet. 
 
Den viktigaste insatsen för att utveckla förlossningsvården och vårt arbete för 
kvinnors hälsa har under de aktuella åren varit att stärka bemanningen inom 
det som från det senaste årsskiftet heter Verksamhetsområde obstetrik och 
gynekologi. Förlossningen vid Universitetssjukhuset i Örebro är en del av 
verksamhetsområdet som tidigare hette Kvinnokliniken och där även 
förlossningsverksamheten i Karlskoga ingått. 
 
Eftersom en stärkt bemanning bedömts vara den viktigaste insatsen så har den 
allra största delen av statsbidragen använts för att stärka bemanningen inom 
Verksamhetsområde obstetrik och gynekologi (tidigare Kvinnokliniken). Detta 
är en länsklinik, och därför finns ingen särskild redovisning som anger på 
vilken ort olika förstärkningar har gjorts.  
 
Några av de satsningar som gjorts är utbildningstjänster för barnmorskor, fler 
undersköterskor och medicinska vårdadministratörer samt endometriosteam 
och dysplasienhet (som analyserar och följer upp misstänkta cancer-
förändringar). Under 2020-2021 användes cirka 32 miljoner för att finansiera 
utbildningstjänster för barnmorskor för att öka bemanningen inom området. 
 
 
För Region Örebro län 
 
Karin Sundin (S), 
Ordförande Hälso- och sjukvårdsnämnden  
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